

广州市干部健康管理中心

党建园地

〔2023〕第3期

（总第46期）

政工部编

2023年4月30日

目 录

【专题报道】

- 广州市干部健康管理中心召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议.....(3)
- 廉洁自律 筑牢思想防线——广州市干部健康管理中心纪委开展廉政教育专题党课.....(6)

【活动资讯】

- 缅怀革命先烈 奋进伟大征程——广州市干部健康管理中心团支部开展清明扫墓活动.....(8)

【支部风采】

- 清明祭英烈 传承英雄志——广州市干部健康管理中心第三党支部开展“网上祭英烈”活动.....（11）
- 缅怀革命先烈 传承革命传统——广州市干部健康管理中心第五党支部赴烈士陵园缅怀先烈.....（14）
- 感悟为民情怀，凝聚奋进力量——广州市干部健康管理中心第四党支部开展“感悟为民情怀，凝聚奋进力量”主题党日活动.....（15）
- 沐浴书香，读懂中国，增强民族自信——广州市干部健康管理中心第五党支部开展读书月主题党日活动.....（17）
- 亲近经典，效法先贤，传承红色血脉——广州市干部健康管理中心第一党支部开展阅读分享主题党日活动.....（20）

【美文欣赏】

- 不忘来时路，走好脚下路，坚定未来路——读《中国共产党简史》有感.....（22）
- 清明雨落 缅怀先烈.....（24）

【新闻简讯】.....（25）

【专题报道】

广州市干部健康管理中心召开学习贯彻 习近平新时代中国特色社会主义思想 主题教育工作会议

为深入学习贯彻习近平总书记在主题教育工作会议上的重要讲话精神，落实党中央关于开展主题教育的重大决策部署及省委、市委、局党组关于主题教育的工作部署，2023年4月23日，广州市干部健康管理中心召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议，对全中心主题教育工作进行动员部署。中心党委书记李焕忠主持会议，并作动员讲话。中心全体党员、班（组）长及以上管理人员参加了会议。



会议指出，要提高政治站位，深刻认识开展主题教育的重大意义。在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，是党的二十大作出的重大部署。一是要深刻认识到开展主题教育是思想建党、理论强党、保持党的强大凝聚力、战斗力的迫切需要。二是要深刻认识到开展主题教育是全面从严治党、解决大党独有难题的迫切需要。三是要深刻认识到开展主题教育是扛起赋予广州使命任务、助力广州发挥领头羊作用和火车头作用的迫切需要。

会议强调，要按照主题教育的总要求“学思想、强党性、重实践、建新功”，坚持学以致用，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，做到真学真信真用，不断增强政治认同、思想认同、理论认同、情感认同，自觉用新思想武装头脑、指导健康管理事业各项工作。一是要学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想的科学理论体系，全面掌握其中的丰富内涵、精神实质和实践要求。二是要学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观方法论，真正把马克思主义看家本领学到手。三是要学深悟透中国式现代化理论，更加自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想指导健康管理事业。

会议要求，为做好学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作，要注重成效转化，努力推动健康管理事业各方面取得实实在在的成果。一要牢牢把握“学思想、

强党性、重实践、建新功”总要求；二要紧紧锚定主题教育的目标任务；三要把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改贯通起来。



会议最后强调，这次主题教育意义重大、责任重大，中心全体职工要继续保持昂扬的精神状态，扎实开好主题教育，为推进健康中国建设凝聚力量、为“健康中国、美好岭南”再创佳绩。

廉洁自律 筑牢思想防线

——广州市干部健康管理中心纪委开展廉政教育专题党课

（通讯员：刘娜）

为进一步加强纪检队伍建设，强化党风廉政教育，筑牢廉洁自律的思想防线，持续营造风清气正的政治生态，2023年4月23日上午，广州市干部健康管理中心纪委开展党课学习，纪委书记唐成广以《廉洁自律 筑牢思想防线》为题，为中心纪委委员和党支部纪检委员上了一门廉政教育专题党课。



唐成广书记在党课中，以解答反腐倡廉的“为什么”和“如何做”两个问题出发，通过详实的案例和生动的讲解，深刻解读廉洁与腐败的内涵，并结合当前反腐倡廉的形势与特点，讲解加强反腐倡廉的途径及方法。同志们在思想上受到了极大的震撼，心灵上得到了一次全面的洗涤，对加强筑

牢拒腐防变的思想防线起到了很好的警示和教育作用。

课后，纪委委员栾军同志深刻认识到：“清廉是福，贪欲是祸。纪检干部任何时候都不能放松对自己的严格要求，任何时候都要稳得住心神、管得住行为、守得住清白。”第一党支部纪检委员罗利利也表示：“廉洁自律，从我做起！要不断锤炼意志力、坚忍力、自制力，做一个一心为公、一身正气、一尘不染的人。”

通过本次廉政教育党课的学习，同志们深刻认识到，在生活、工作中，要自觉做到遵纪守法，严于律己，切实把全面从严治党主体责任刻印在心中。知敬畏、存戒惧、守底线，增强廉洁自律意识，筑牢反腐倡廉防线，营造实干尽责的干事氛围，在风朗气清的政治生态中，为中心健康管理新职能建设贡献自己的智慧和力量。

【活动资讯】

缅怀革命先烈 奋进伟大征程

——广州市干部健康管理中心团支部开展清明扫墓活动

（通讯员：杨洋）

2023年3月31日下午，广州市干部健康管理中心团支部组织团员代表前往黄埔区永和街东江纵队纪念广场开展缅怀祭拜革命先烈活动。中心党委委员唐成广、政工部负责人关若萍受邀参加本次活动。

东江纵队，是在抗日战争时期，中国共产党在广东省东江地区创建和领导的一支人民抗日军队。在抗战中，东江纵队进行大小战斗1400余次，歼灭日伪军9000余人，牺牲了2500余名指战员，建立了总面积约1.5万平方千米、人口约450万的抗日根据地和游击区，为抗击日军侵略、夺取抗战胜利做出了卓越的贡献。



介绍东江纵队历史



默哀

清明时节雨纷纷。同志们在细雨中认真聆听团支部书记万俊关于东江纵队历史背景和主要功绩的介绍，大家为革命

先烈不屈不挠的大无畏斗争精神所感动。随后，同志们全体肃立默哀，沉痛缅怀革命先烈。中国革命史，就是由无数个平凡却有着强大信仰的爱国志士，通过难以计数的战斗、无法估量的牺牲筑砌而成。礼毕，同志们以黄、白菊花祭奠先烈，寄蕴哀思。



献花



献花

习近平总书记曾说过：如今，中国正在发生日新月异的变化，我们比历史上任何时期都更加接近实现中华民族伟大复兴的目标。实现我们的目标，需要英雄，需要英雄精神。我们要铭记一切为中华民族和中国人民作出贡献的英雄们，崇尚英雄，捍卫英雄，学习英雄，争做英雄，勠力同心为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗！

为革命英雄缅怀祭奠，为伟大目标不懈奋斗！

【支部风采】

缅怀革命先烈 传承革命传统

——广州市干部健康管理中心第五党支部赴烈士陵园缅怀先烈

（通讯员：郭战勇）

清明节到来之际，为缅怀革命先烈、凝聚奋进力量，2023年4月2日，广州市干部健康管理中心第五党支部赴革命烈士陵园开展“缅怀革命先烈 传承革命传统”主题党日活动。同志们在烈士陵园回顾先烈们浴血奋战的历史，追思一往无前的革命精神，激励了坚定信念、忠于使命、立足岗位、干好工作的斗志。



庄严肃穆的烈士陵园，雄伟的革命烈士纪念碑巍然耸立，纪念塔上革命烈士手握钢枪，墓冢东面的墙上镌刻着《广州起义碑记》。青松翠柏、巍巍碑林，崇敬之意油然而生。同志们肃立在革命烈士纪念碑前，怀着对英烈深切哀思和无限敬意，向革命烈士敬献鲜花，鞠躬致敬，默哀3分钟。面向党旗，大家右手握拳，庄严宣誓，重温入党誓词，铭记初心使命。党员们参观了烈士纪念碑、烈士墓区等。在烈士墓前，党员们驻足停留，凝神观看，深入了解革命先烈的英勇事迹，感悟革命先烈敢于牺牲、艰苦奋斗的革命精神，被烈士们的光辉事迹激励着。





通过本次活动，党员们又一次受到深刻的爱国主义教育和精神洗礼。他们表示，今后要以实际行动传承和弘扬革命精神和奉献精神，倍加珍惜今天这来之不易的美好生活，虽然我们身处和平年代，但我们应牢记这段悲痛的历史，汲取奋斗与拼搏的力量，以更加积极主动的态度投入到工作中去，为全面建设社会主义现代化国家贡献自己的力量。

清明祭英烈 传承英雄志

——广州市干部健康管理中心第三党支部开展

“网上祭英烈”活动

又是一年清明时，无限哀思悼忠魂！为深切缅怀革命英烈，第三党支部于2023年4月5日上午组织开展了“网上祭英烈”活动。活动期间，大家通过“广东英烈网”、“粤省事英烈在线祭扫”APP进行网上祭扫，为英烈寄语、献花、祭拜，阅览英烈事迹学党史，向英烈致敬，表达对英烈的缅怀、哀思之情。

清明节是中华民族缅怀先烈、慎终追远的传统节日，英雄们以血肉之躯舍身赴难，他们的事迹激荡人心、催人奋进，每一次缅怀都是一次灵魂的洗礼，每一次的致敬都是一次精神的传承！

同志们通过这种文明、健康、环保的祭扫方式，既表达对英烈的景仰和追思，又重温了革命先烈的英雄事迹，激发了爱国爱党情感，加深了民族自豪感和国家荣誉感。

抚今追昔，鉴往知来，在缅怀英烈的情怀中铭记党的历史，继承遗志，让英烈事迹代代相传，让英烈精神生生不息，把缅怀追思的心迹化作勇毅前行的足迹，指引我们在新征程上慨然前行，努力开创美好未来！（通讯员：莫卓君）

感悟为民情怀，凝聚奋进力量

——广州市干部健康管理中心第四党支部开展

读书月主题党日活动

（通讯员：许泽锋）

为深入学习贯彻党的二十大精神，共同感悟党的初心使命，2023年4月10日，广州市干部健康管理中心第四党支部在中心宣教馆开展“感悟为民情怀，凝聚奋进力量”读书月主题党日活动。



同志们在阅读《习近平走进百姓家》

活动过程中，同志们通过“金句我来读”“书香飘万家”等阅读分享方式，细细品读《习近平走进百姓家》，深刻领悟、切实感受了习近平总书记一切为了人民的崇高境界和赤子情怀。



同志们在阅读《习近平走进百姓家》

同志们表示，要始终把人民群众放在心中最高位置、切实为群众办实事、解难题，不断提升群众满意度。同时，要发挥模范带头作用，先学先讲，带领身边的同事、家人掀起学习宣传《习近平走进百姓家》热潮。

党支部书记范丽芳强调，党支部将以学习《习近平走进百姓家》为契机，把学习成效转化为为群众办实事办好事的实干实绩，进一步树牢全心全意为人民服务的宗旨意识，不断强化为民服务的能力和水平，巩固江山之本、守住人民的心，以实际行动践行党的二十大精神。

沐浴书香，读懂中国，增强民族自信

——广州市干部健康管理中心第五党支部

开展读书月主题党日活动

（通讯员：郭战勇）

为深入学习贯彻党的二十大精神，落实省、市高质量发展大会精神，深入开展书香羊城全民阅读活动，引导带动广大党员、群众读懂中国，增强民族自信心，促进学习型党支部建设，2023年4月13日，广州市干部健康管理中心第五党支部开展读书月主题党日活动。



同志们在开展《中国共产党简史》学习

活动中，党支部组织委员邵洪民领学《中国共产党简史》，并与同志们分享了自己的学习感悟。党支部书记郭战勇带领同志们走进流动书屋，阅览图书，呈现出良好的阅读氛围。



同志们走进流动书屋



同志们在认真阅读



同志们在认真阅读

郭战勇同志勉励大家要爱读书、读好书、善读书，特别是要多读红色经典书籍，亲近经典，效法先贤。他强调，一是要进一步读懂中国、读懂中国共产党、读懂中华民族，持续增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”；二是大力弘扬以爱国主义为核心的伟大民族精神，着重增强仪式感、参与感、现代感，讲好中国故事，讲好中国共产党故事，讲好新时代中国特色社会主义故事；三是通过阅读，进一步激励党员、群众更加紧密团结在党中央周围，不忘初心、牢记使命、永远奋斗，立足本职岗位作贡献。

同志们纷纷表示，要多读书、读好书，在持续学习中坚守初心、勇担使命，坚持学习在前、实干在前、担当在前，坚定信念、脚踏实地、砥砺前行，为中心健康事业高质量发展贡献智慧和力量。

亲近经典，效法先贤，传承红色血脉

——广州市干部健康管理中心第一党支部开展

阅读分享主题党日活动

（通讯员：胡晓瑜）

为深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于“推进全民阅读、建设书香社会”的重要指示精神，持续在党支部营造“好读书、读好书”的良好氛围，2023年4月24日，广州市干部健康管理中心第一党支部组织党员及联络部门干部群众，开展“亲近经典，效法先贤，传承红色血脉”阅读分享主题党日活动。



活动中，十位同志以图文并茂的形式对《苦难辉煌》《习近平讲故事》《中国共产党简史》《红旗谱》《习近平谈治国理政》等经典书籍进行了学习分享。经典书籍记载着党在

各个时期的革命故事，深深教育和启发了在场的每一位同志。

通过此次活动，同志们纷纷表示，要将读书与履职相结合，坚持不懈学思践悟习近平新时代中国特色社会主义思想，努力培养勤读书、爱读书、读好书的习惯。联络部门群众姜新月表示：“参加本次阅读分享会收获很多，了解了不少书籍，也激发了我的阅读兴趣，我会在空余时间认真阅读这些经典书籍。”



党支部书记刘娜强调，希望本次主题党日活动可让经典著作中的理念、思想根植在同志们的心中，同志们在阅读分享的深思细悟中不断提高政治站位，深化思想认识，不断增强学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的政治自觉、思想自觉、行动自觉。

【美文欣赏】

不忘来时路，走好脚下路，坚定未来路

——读《中国共产党简史》有感

（作者：陈悦）

腹有诗书气自华，唯有书香最宜人。今年4月23日是第28个“世界读书日”。我积极响应“多读书、读好书、善读书”的倡议，再次阅读了《中国共产党简史》。

《中国共产党简史》充分吸收党史研究最新成果，以史论结合的形式，准确、深刻地阐明了中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”，对读懂中国共产党、读懂中国、读懂中华民族，永葆民族自信，助推中华文化自立自强具有重要意义。

读党史，不忘“来时路”。胸怀千秋伟业，恰是百年风华。我们党的百年光辉历史，就是一部为人民谋幸福、为民族谋复兴的奋斗历史。江山就是人民，人民就是江山。党始终以人民为中心，奋发有为、砥砺前行，不断切实提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。我们在日常工作、生活中，也要牢固树立“人民至上”理念，以百姓心为心，厚植为民服务情怀，将服务奉献视为己任，以服务人民为最大幸福，以帮助他人为最大快乐，立足岗位做贡献，积极投身社区志愿服务活动。

读党史，走好“脚下路”。大道至简，实干为要。无论

是党不断完善自身的政治建设历程，还是党领导中国人民进行的伟大革命事业历程，无不说明，实事求是、追求真理、深入实践是中国共产党的工作作风。在日常工作中，我们也要脚踏实地、一步一个脚印做好各项工作，用实干书写人生价值的华章。

读党史，坚定“未来路”。欲知大道，以史为先。阅读党史，帮助我们更好地认识和把握事物的客观发展规律，助力我们更加审慎地迈向未来。从抗战胜利到新中国成立，从脱贫攻坚战到全面建成小康社会，中国共产党团结带领全国人民从一个成功走向另一个成功，其致胜秘诀便是不怕困难、勇毅前行。习近平总书记在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题工作会议上提出，“强国建设、民族复兴的宏伟目标令人鼓舞、催人奋进，我们这一代共产党人使命光荣、责任重大”，在全面建设社会主义现代化国家的新征程中，我们也要积极应对各种风险挑战，于危机中育先机，于变局中开新局，为全面推进中华民族伟大复兴贡献力量。他强调，强国建设、民族复兴的宏伟目标令人鼓舞、催人奋进，我们这一代共产党人使命光荣、责任重大。

亲近经典，效法先贤。我将继续加强阅读《中国共产党简史》《社会主义发展简史》《改革开放简史》等书籍，在读书中积累知识、增长智慧、陶冶性情、感悟人生、提升精神，坚持学思用贯通、知信行统一。

清明雨落 缅怀先烈

（作者：黄紫琪）

清明节是二十四节气中最具人文历史的节日。今日中国山河无恙、和平安宁，是因为有无数英烈为国捐躯，值得我们永远铭记。他们视死如归、大义凛然，用鲜血和生命谱写了一曲曲惊天动地的壮歌。

在这特殊的日子，我学习了刘胡兰的英雄事迹。刘胡兰，一个听起来多么娇弱的名字，那颗爱国的心却远远重于泰山。她在已成为敌占区的家乡往来奔走，为八路军站岗、放哨、送情报，发动群众斗地主、送公粮、做军鞋，还动员青年报名参军。虽然年纪小，在敌人面前却镇定自若，死亡的狰狞并没有使她畏缩半步。然而，凶狠的敌人毫不留情地夺走了她年轻的生命，她为中国历史写下了“生的伟大，死的光荣”的辉煌一页。

在那段艰苦的岁月里，涌现出许许多多像刘胡兰这样的革命英雄，他们无私奉献、英勇牺牲的精神值得我们世代传颂、永远学习。

一年一清明，一岁一追思，我们用节日来标注奉献与感恩、逝去与铭记、过往与未来。今天，我们一起缅怀英烈，致敬英雄！

【新闻简讯】

- 2023年4月14日，组织参加全局系统学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会视频会议。
- 2023年4月14日，组织参加局系统纪检监察干部队伍教育整顿动员部署会视频会议。
- 2023年4月20日，市人社局领导张胜年带队来中心开展第133届广交会及五一期间安全生产督导检查。
- 2023年4月23日，组织召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议。
- 2023年4月24日，组织参加全局传达学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话重要指示精神干部大会暨主题教育集中学习开班动员会视频会议。
- 2023年4月25日，开展“五一”劳动节前安全大检查。

报：广州市人力资源和社会保障局机关党委

送：中心领导、各党支部、各部门

责任编辑：李焕忠、周辉、唐成广

编辑：关若萍、王波、杨洋

电话：38977018
